

杭州两驴友失联安吉大山4天

消防等仍在搜救 公羊队已介入

本报记者 王索妮 记者 陈立波
通讯员 公羊宣

今冬的这场雪来得有点儿突然,让很多人兴奋不已,不少驴友和摄影爱好者就想着到偏远的山上赏雪景。但不负美景的时候,也要注意周围的危机四伏。

12月8日,两位杭州驴友在从安吉县续目村进山往赤豆洋方向看风景、拍雪景过程中失联。昨天,是各方救援力量寻找两人的第四天。尽管参与救援人数一直在增加,然而,截至记者发稿,仍未发现两人踪迹。

记者了解到,两名失踪人员中,一名是67岁的男性,一名是53岁的女性。12月8日,他们结伴从安吉县续目村进山,往赤豆洋方向行走游玩拍雪景。12月8日16时左右,67岁男子在电话中对妻子称正在下山,晚饭可以回家吃。此后,就再也没有联系上。

资料显示,安吉山区和临安山区接壤,同属天目山脉,续目自然村是临杭第一村大里村的一个高山自然村落,离杭城40多公里,距杭长高速路口百丈也仅10余分钟车程,是安吉县唯一一个通杭公交车的行政村。而赤豆洋则是安吉的第二高峰,紧邻著名的安吉大竹海,最诱人的是那里还是一片未开发过的“处女地”。

12月12日,记者联系上了安吉消防大队安吉中队中队长吕挺,他告诉记者,自接到报警后,中队立即调派了1辆消防车7名消防员前往山川乡进行搜救,并联系了当地民安救援队、龙山救援队和凌峰救援。

吕挺介绍,当时接警后得到的信息非常有限,只知道这两名驴友可能去了赤豆洋,但那边山区地形非常复杂,后来公安部门曾调取沿途的监控,发现两人最后出现在监控画面里是在山川乡续目村的一块大石头前,当时他们还在大石头前拍了照,“我们根据附近村民提供的线索,沿途发现了疑似驴友的脚印和吃剩的苹果,但再往前,路面完全被积雪覆盖。”

“现在主要是各个救援队在进行搜救,目前仍没有失联驴友的进一步信息。”吕挺说,考虑到搜集到的信息非常有限,而消防部门的各项任务也比较重,在经过整整3天的搜救后,12日当天的搜救工作主要以各个救援队为主,消防部门则根据各救援队搜救中获得的信息,再安排下一步的搜救工作。



公羊队搜救



消防搜救

记者随后又与参与此次搜救行动的公羊救援队全国总队长徐立军取得了联系。徐立军表示,当天早上7点,他作为本次搜救行动现场总指挥,根据连夜的信息搜集分析,已全方位部署完搜救任务分工,5个搜救组共计14人已陆续进山搜索,15时,又有从莫干山前去支援的队友加入,救援力量一直在增加。“但目前山林积雪依旧挺厚,给搜救工作增加了很多难度。”

不过徐立军也告诉记者一个搜救中的新发现。当日14时15分,他遇到了在该区域工作的电力安装工甄涛。甄涛告诉徐立军,自己在8日傍晚曾经碰到过这两名失踪的驴友。

“大概是17时10分到20分之间,我们准备下班吃饭,我看到两人从11号铁塔的位置经过。”甄涛表示,那会儿天

已经暗下来了,天空飘着雨夹雪,风又刮得特别大,“两人从11号铁塔的位置下来,接下来就要往10号到9号铁塔的位置走。而这段路在我们看来是这条线路上最危险的一段。”

山上搜救常常以铁塔作为参照。顺着甄涛提供的线索,徐立军和队员们将搜救范围确定在了铁塔这一带,特别是11号铁塔沿线的这段。据山上的搜寻队员反映,这段路确实非常危险,不仅线路特别长,而且下面悬崖也特别多,除去已经吊绳索下去搜索的队员,现场有可能还需要增加搜寻力量。

然而从目前山区的气候来看,情况并不容乐观。“山上起雾降温,如果在天黑前队员们没有收获,那就只能等明天继续制定搜索计划了。”徐立军无奈地说。

摩托车掉下个塑料袋 里面装着5万元现金 真得谢谢细心的交警!

“太谢谢你们了。”近日,在东阳市公安局交警大队巍山中队,金先生领回家人遗失的5万元现金后,感激地说。

12月6日下午4时许,交警李挺等冒雨巡逻,在怀万线与嵊线交叉口等红灯时,发现前方一辆摩托车待绿灯亮后,冲过减速板时上下振动,掉下一只黑色塑料袋,而驾驶员自顾自快速离开了。因为下着雨,驾驶员连人带车罩着雨衣,分不清是男是女。这塑料袋是故意扔掉的垃圾?还是不慎掉下的物品?李挺等人赶紧捡起塑料袋,打开一看惊呆了:整整5叠百元人民币,共5万元现金。李挺等人立即将钱带回中队,通过查看监控和摩托车牌照等,找到了失主。金先生说,当日表姐从银行取了钱装进塑料袋,因雨天路滑,有事急着回家,塑料袋掉了也不知道。得知钱被交警捡到,全家人都很高兴,特地做了一面锦旗,向交警表示感谢。

通讯员 徐步文



民警连吃一个月酸菜面 快吃吐时,他出现了!

本报记者 蓝莹 通讯员 林莉莉

本报讯 “走,去吃酸菜面!”前不久,一家不起眼的酸菜面馆,成了苍南县赤溪派出所的固定“食堂”。所里民警轮番去吃,且一吃就是一个多月。是这里的面特别好吃吗?其实,这里头另有隐情。

事情要从上个月说起。11月初,赤溪派出所所在日常工作中发现,一名涉罪潜逃近20年的苍南籍男子许某某悄然回乡,且曾在灵溪镇某酸菜面馆出现过。为了进一步确认许某某的具体情况,民警便轮流身着便服乔装食客,到面馆开展秘密蹲守。但是,吃了快一个月的面,却一直没发现许某某的踪迹。

12月初,民警终于在店内发现一名长相与许某某身份证照片相似的男子,但由于当年的身份证照片为黑白色,时隔多年,无法直接确认该男子到底是不是许某某,为免打草惊蛇,民警并没有声张。12月9日,便衣民警再次来到面馆,望着该男子的背影,民警突然灵机一动,用苍南本地话喊许某某的名字,尽管该男子没有回头,但他还是下意识地愣了一下。这个细微动作没有逃过民警的眼睛,民警迅速上前将该男子控制,并感叹道:终于可以不用吃酸菜面了,都快吃吐了……

在派出所,男子承认自己确系许某某,今年49岁。他交代,1998年1月至9月期间,他伙同他人,在山东省向全国20余家药厂赊欠价值1200余万元的各类药品,到手后低价卖掉,携款逃跑。1999年6月6日,许某某因涉嫌合同诈骗罪被山东省德州市公安局上网追逃。逃亡的日子里,许某某并不好过,尽管持有大量钱财,却也只能东躲西藏,惶惶不可终日,有钱也不敢花。

目前,许某某已移交山东省德州市公安机关处理。

民警蹲着刺骨江水救人 江边却蹲着一名男子

本报记者 陈洋根 通讯员 叶文婷 张科顶

本报讯 近日,一起紧急求救警情,牵动着杭州钱江世纪城派出所值班警员的神经。

事发当天中午1点左右,一名男子报警称自己的朋友要跳江自杀,请求民警救援。接警后,民警陈大立立即组织巡逻队员,赶往事发地观澜路与金鸡路交叉口的江边。

民警到达现场时,只见江边堤坝下面,一名年轻女子正站在离岸边五六米的江水中。水已漫过她的腰部,而女子身后的岸上,则蹲坐着一名男子。陈大立和队员一边疏散围观群众,大声规劝女子不要再往深处走,一边下到江中,慢慢向她靠近。由于江水冷得刺骨,江底又滑,一名队员还摔倒在江中,他不顾浑身湿透,继续随队友向女子走去。

“别过来,不要管我,我想静静。”轻生女子见到他们后情绪激动,突然开始向前走动。由于女子站立的地方是江堤的外延,再往前一点,江水就陡然变深。陈大立眼疾手快,猛地上前一步,将女子拽住,另外两名队员也马上过来帮忙。

“放手,我自己走,不然我还跳。”起初,轻生女子并不配合救援,企图挣脱。

“我都可以当你爸爸了,有什么事情想不开,可以跟我说。”陈大立像长辈一样安慰女子,渐渐地,女子情绪稳定下来,在民警的帮助下回到岸上。

经过询问,原来蹲在岸上的那名男子是她的男友。两人因琐事发生争执,女子一时情急,竟险些干出傻事。经过民警的教育劝导,两人都认识到了自己的错误。民警随后用巡逻车把他们送回了家。